



冻梨、锅包肉写进歌词，全网流量突破9700万

# 辽宁组合唱火《哈尔滨欢迎你》



「传奇组合」



**本报讯(记者 高云)**“哈尔滨的冬天大雪飞扬，来到东北热炕头唠唠家常”“东北人热情脸上挂，冰雪大世界贼拉繁华”……穿着大花袄，啃着冻梨，几个大哥大姐坐在炕上唱着歌，用音乐描绘哈尔滨的美食美景。最近社交平台上的“传奇兄弟”和“传奇姐妹”组合很火，他们翻唱的歌曲《哈尔滨欢迎你》全网流量突破9700万。

很多网友以为他们是“哈

尔滨的男团和女团”，其实这两个组合来自辽宁鞍山，唱过很多宣传东北的歌。他们说“东北人都是一家人”，“尔滨”家里来“且”了，自家人当然要热烈欢迎。

“传奇兄弟”和“传奇姐妹”组合的团长大拿接受本报记者采访时表示，他们是由“80后”组成的自媒体短视频团队，成立于2023年，成员都是地道的东北人。虽然成团时间不长，但

接连出了《哈尔滨欢迎你》《大东北欢迎你》《致敬军人》等爆款翻唱歌曲，这些歌曲都是由团长大拿填词，歌词朗朗上口，带着浓郁的东北风情。

冻梨、锅包肉、索菲亚教堂旅拍、哈尔滨人免费接送游客……这些都被写进了“传奇组合”的歌曲里。大拿表示，他们希望用音乐唱出“东北正能量”，“宣传美丽的大东北，我们的家乡地大物博，景色宜人，

物产丰富，希望把家乡最好的东西推广到全国各地。今年哈尔滨带火的不仅仅是旅游，更温暖了人心，展现了东北人的热情好客。”

“传奇组合”的粉丝有一多半是南方网友，音乐是他们了解东北的一个窗口，现在《哈

滨欢迎你》成了网络上热门的伴奏音乐，组合成员看到大家用自己的音乐拍视频特别高兴。“哈尔滨‘大哥’好了，兄弟姐妹都开心，‘东北一家人’欢迎全国游客来亲身感受一下，我们这儿好吃的多，景漂亮，人热情，来了一定不后悔。”

唱给“尔滨”的歌

## 妈妈是地铁站长，他“举牌”帮忙引导乘客 9岁地铁站小志愿者圈粉无数

**本报讯(记者 董艳春)**“往江北的乘客往前走，前面人少。先下后上，注意脚下安全，小心台阶……”1月22日晚高峰，哈尔滨地铁博物馆站站台上，一个穿着红马甲、举着提示牌的小志愿者用稚嫩的声音引导乘客有序进出站。视频被网友上传到社交平台，两天来这位小志愿者圈粉无数。这个小朋友是谁家的？记者多方找寻后联系上了小志愿者杨博宇和他的妈妈唐珍珍。

儿子手举引导牌  
帮地铁站长妈妈引导乘客

杨博宇是花园小学校哈西校区四年级学生，妈妈唐珍珍是哈尔滨地铁博物馆站的值班站长。她也很意外，儿子能像模像样地在地铁站里做起志愿者。1月22日，杨博宇去博物馆站等妈妈下班，妈妈就让他先在安保站等着。看着外面站台上熙熙攘攘的人流，杨博宇坐不住了，强烈要求去帮忙引导。妈妈向上级领导请示后，杨博宇如愿穿上了红马甲，成了站台上的一名小志愿者。杨博宇说：“有几个小姐姐，戴可爱帽子的，都给我拍视频，还问我几年级，是不是自愿‘上岗’的？”他每次都自豪地回答道：“我是自愿的！”

由于个子矮，杨博宇怕拿着引导牌乘客看不见，就让地铁工作人员帮着把引导牌的伸缩杆拉到最长，他就一直举着，



晚高峰来回引导乘客上下车。博物馆站是地铁1号线、2号线换乘车站，坐2号线去中央大街、冰雪大世界的游客很多，他就一趟趟地引导不熟悉“地形”的外地乘客。一个晚高峰两个多小时下来，举牌的小手都硌出了红印子。

### 咱得做好服务 传递温暖人家才愿来串门

妈妈一开始还担心小博宇影响车站的工作，后来看到他认真的工作态度，也就彻底放心了。当天遇到一位腿脚不太利索的乘客，小博宇还特意走进车厢里主动帮忙找座位：“麻烦谁给让一下座位呀？谢谢啊！”妈妈说，这孩子平时就喜欢“管闲事”，有点“欠儿”，性格外向，特别自信。有时候，在外面遇到事情需要咨询别人时，他都和妈妈说：“你不好意思问，我去问。”这回“上岗”时，他说“哈尔滨来这么多‘且’，咱们可得好好招待。”

“自来熟”的小博宇，平时常常陪爷爷一起看报纸，也爱看新闻，包括哈尔滨冰雪旅游出圈的各种相关新闻他都看。冰雪大世界刚开业的时候他去了一次，后来冰雪大世界又增加了新项目，他也一直没有合适的机会再去玩。“南方游客玩上了就行，咱就做好服务呗！”他还对妈妈说：“你有认识的南方游客吗，如果有，咱们请客人吃哈尔滨的锅包肉。新闻上说，每个人都是哈尔滨的城市代言人。得传递温暖和爱，人家才愿意来家里串门。”

### 14名演员花三四天时间拍摄完成 “东北卢浮宫”拍芭蕾大片 让更多人看到哈尔滨的美

**本报讯(记者 封娇)**被网友称为“东北卢浮宫”的哈药六厂办公楼免费对外开放后，吸引了众多外地游客打卡参观，一段在哈药六厂办公楼内跳芭蕾的视频频频被网友转发并热议。“这就是音乐之城的底气！芭蕾舞一跳谁还分得清哈药六和巴黎歌剧院。”本地人表示：“‘尔滨’以前也不往外拿啊。”有网友评论说：“‘尔滨’，花钱也行，我想看，排个演出吧！”“中国版维也纳金色大厅”“‘尔滨’真是个宝藏男孩”……

这部绝美芭蕾大片中的人是谁？他们都是来自哈尔滨芭蕾舞团的芭蕾舞演员。哈尔滨芭蕾舞团宣传总监谢学技在接受记者采访时表示，这是2023年6月为哈尔滨之夏音乐会拍摄的一段影像作品，被网友截取了一小段二次创作发在了网上，结果一下子就火了。

谢学技说，由黄百茂、黄浩加编舞的这个芭蕾舞影像作品的名字叫《交汇的乐章》，“作品讲述的是在梦境与现实的交汇中，舞者们用舞蹈和音乐诠释了生命的美妙。人一生的经历犹如一部交响曲，每个人都在谱写自己的乐章，谱写的进程中会遇到形形色色的故事，最终交融在一起，化成生命中最美好的记忆。”作品中的每一个动作、每一段音乐都传递着一种深深的情感，让观众在舞蹈与音乐的律动中，感受对艺术的热爱和对生活的追求。编导的意图就是通过作品去呈现一种别样的情怀，用舞步传



递感动、温度和爱。

说起为什么会想在哈药六厂内进行这样一段芭蕾舞影像作品的创作，谢学技说：“当时我从哈药六厂经过，就觉得这个地方非常艺术化，和芭蕾舞的特质非常吻合，就想我要是能在这里创作一个跟芭蕾舞有关的作品多好啊！”后来通过与哈药六厂沟通，就把这件事儿做成了，“14名演员，前前后后花了三四天的时间终于拍摄完成了。”

谢学技表示，拍摄这部作品的初衷就是以文旅结合的方式去推介哈尔滨。“哈尔滨的美、哈尔滨的文化艺术能被这么多人看到，作为一名文艺工作者内心是非常高兴的。希望我们的芭蕾舞作品能给更多的人带去温暖，带去美的艺术享受。”

激情迎冬奥  
冰雪暖世界